
Liebe Buchenbergerinnen und Buchenberger,  

 

 

nachdem das neue Baugebiet „Prestelwiese“ nicht nur neue 

Baumöglichkeiten eröffnen soll, sondern auch den Standort der neuen 

Kita beinhaltet, liegt es in der Prioritätenliste ganz weit oben und war 

auch wieder Thema in der zweiten Gemeinderatssitzung dieses Jahres. 

Die letzten Stellungnahmen der Beteiligung der öffentlichen Ämter 

wurden von Frau Kiechle vom Planungsbüro Sieber entsprechend 

vorgestellt. Da keine gravierenden Änderungen vorgenommen werden 

mussten, konnte der Gemeinderat nach den Abwägungen bereits den 

Satzungsbeschluss für den Bebauungsplan vornehmen, der dann auch 

einstimmig erfolgte. Bei einem weiterhin zügigen Verlauf könnten damit Ende April schon die Bagger 

rollen. 

Um bei der Erhebung von Erschließungsbeiträgen, Kostenerstattungen, Wasserabgaben und 

Verwaltungskosten rechtssicher auf einem aktuellen Stand zu sein, beschloss der Gemeinderat die 

Aktualisierung bzw. Neufestsetzung der dazu notwendigen Satzungen. 

Ein weiterer Punkt auf der Tagesordnung war die Anhebung der Elternbeiträge für den Kindergarten 

St. Magnus. Die Stiftung „St. Simpert“ der Diözese Augsburg, welche für die Verwaltung der KITA „St. 

Magnus“ in Buchenberg zuständig ist, erachtet eine Anhebung der Elternbeiträge ab dem neuen 

Kindergartenjahr 2024/2025 für unbedingt notwendig. Die Begründungen mit den stark gestiegenen 

Personalkosten und Kostensteigerungen im Dienstleistungsbereich sind nachvollziehbar. Bei einem 

KIGA-Platz mit einer Buchungszeit von 4-5 Stunden bedeutet die Erhöhung Mehrkosten mtl. von 13 € 

und bei einem KITA-Platz mtl. von 16 €. Der Zuschuss des Freistaates Bayern von 100 € pro Kind und 

Monat ab dem dritten Lebensjahr und damit die Reduzierung des Grundbeitrages gilt nach wie vor. 

Gleiches gilt für das Bayerische Krippengeld in Höhe von 100 €, das ab dem ersten Geburtstag des 

Kindes, von den Eltern beantragt werden kann. 

Zum Schluss der Sitzung gab der Gemeinderat für die Durchführung des diesjährigen „Heroes-

Festivals“ 23. und 24.08.2024 in Buchenberg, mit bis zu 10.000 Besuchern pro Konzerttag, grünes Licht 

und vergab das diesjährige Marktfest an den Schützenverband Sonneck, der dann in diesem Rahmen 

sein 100-jähriges Bestehen feiert. 

Wir freuen uns schon jetzt, dass es in Buchenberg wieder ein veranstaltungsreiches Jahr werden wird. 

  

Herzlichst Ihr 

Toni Barth 

Erster Bürgermeister  

Markt Buchenberg 

 


